

刘凯：

教跳绳培养“花样少年”

一根绳子还能跳出花儿来？当第一次听说花样跳绳时，记者就好奇这跳绳是如何“花”的。去年12月23日，记者带着疑问走进了我市实验小学文翰分校刘凯老师的体育课堂。

“听音乐节拍声，前四拍动作双摇接两个单摇……”在学校的活动室里，刘凯正在给学校跳绳队的队员们上课。前后打、间隔交叉跳、提膝跳……动感音乐、绳子翻飞、身姿轻灵，还真是被跳出了花儿。

据介绍，花样跳绳结合音乐、融合舞蹈、武术等元素，动作多变，灵活性高，极富创意，既有竞技性又有表演性，使人在每一次起落间释放身心，感受律动和力量。在2022年发布的体育新课标中，花样跳绳被列为新兴体育运动。正巧，新加入教师队伍不久的刘凯也一直琢磨着，如何把体育课上出“花儿”。在学校的大力支持下，他将对跳绳感兴趣的学生组织起来，建立



了花样跳绳队。

为了更好地教学生跳绳，从2022年开始，刘凯多次参加全国跳绳推广委员会组织的跳绳教练员和裁判员的培训，考取全国高级教练证书和全国一级裁判员证书。“不想当运动员的教练不是个好裁判。”刘凯幽默地和记者聊起自己2023年参加全省第十六届群众体育赛事获得30秒单摇冠军的经历。“参加比赛是为了检验自己的水平，更是为了给学生做个好榜样。”刘凯这样总结自己的参赛感悟。

走下赛场，刘凯是队员们眼中严厉又暖心的刘教练。训练中的速跳任务必须在规定时间内达到相应的数量，花样跳绳要现场掌握动作技术要领。每天早晨7点30分进行的训练，更是雷打不动。他不仅对学生严格，对自己更严格，无论工作多忙，他都坚持每天1小时的跳绳训练。只要有新动作教学，他都会每天早晨提前20分钟到校，让自己先反复熟练。花样跳绳的表演是赏心悦目的，但日复一日的训练也不免乏味，为了减少队员们在训练中的枯燥感，他常常让学生挑战自己，和学生进行趣味比赛。同时，还结合时下流行的音乐编创绳舞。“春天跳《上春山》，夏天跳《小城夏天》，冬天跳《热爱105℃的你》……”队员赵奕萱顺口溜似的报起了



训练现场 (受访者供图)

自己跳过的音乐。

“看着每天跳绳的他们，就觉得好像小时候的自己，总想带他们去见识更精彩的世界。”刘凯先后带领学生参加了全国、省、市各大比赛。“他们能获得冠军、亚军我很开心，但是参赛的过程更加重要。有的学生把我写进作文里，写下自己因为跳绳变得更加开朗自信的故事，有的学生因

为跳绳生活变得自律了，学习成绩也提高了，我觉得这就我的奖牌。”

没有体育不成教育，体育是育灵魂、育精神、育品质、“育”未来的关键因素。刘凯的愿望是更多的同学加入“花样少年”，在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。

本报记者 杨榕刘

取钱办事乘车丢了 拾金不昧司机还了

本报讯（记者 双红）“当时家里有急事儿，所以取了5000元现金带着出门。结果不小心给弄丢了，我着急得没办法，还报了警。真的是遇到好人了！当我在出租车公司见到王师傅，看见他拿着我丢失的包在那里等我时，我一下子就哭了。”1月3日下午3时许，市民赵女士向记者讲述了晋BT4628出租车司机王江拾金不昧的暖心事迹，言语间满是感动。

当日上午10点多，赵女士乘坐出租车从平城区红旗街附近前往陈庄村，之

后又返回魏都大道益丰商务大厦。下车后，她才发现手提包不见了。“包里装着刚刚拿出来用于办急事的5000元钱，还有很多张银行卡。发现丢了后，我整个人都懵了。报完警后，我还去了趟派出所，虽然查到了出租车车牌号，但一时找不到司机的联系方式。”赵女士说，原计划打算再去趟派出所，让民警帮忙找找司机，然而在她搭乘另一辆出租车回家途中，这位热心司机帮忙找到了王江所在出租车公司的电话。当赵女士打车过去

时，得知王江正在将捡到的包送往公司的路上。

“乘客丢了钱肯定特别着急，咱得想法尽快归还。”出租车司机王江说，当他发现赵女士的包遗落在车上后，立刻暂停营运，第一时间将包送回了出租车公司。

王江师傅是市永恒出租汽车有限责任公司的一名普通司机，从事出租车运营已有10多年，每次捡到乘客丢失的财物后，他都会想方设法找到失主，在他来看，这不过是件平常小事。

法院执行解民忧 抵债房产获腾退

本报讯（记者 杨昱郁）“案件能够顺利执结，我们深知不易，谢谢法院，谢谢执行干警……”大同某公司负责人激动地握着市中院执行局工作人员的手说道。1月6日，市中级人民法院执行局收了一份来自申请执行人的特殊礼物——两面写有“执法如山扶正义 办案廉明为人民”“秉公执法排万难 高效执行解民忧”的锦旗。

据介绍，一个多月前，市中院执行局拟对一起以房抵债房产进行强制腾退。为保障强制腾退工作顺利进行，该局执行团队事先连续几个工作日开展入户调查、走访周围邻居以及与物业管理公司取得联系等准备工作，在全面掌握房屋实地现状后，周密制定了强制腾退执行预案，确保在不影响民生的情况下顺利完成强制

腾退工作。

该局有关负责人说：“这起执行案件看似不大，但却是当事人的揪心事。看到当事人胜诉权益得以兑现那一刻的笑容，我们明白不管案件标的金额大小，也不论案件过去多久，都应当想尽一切办法、穷尽一切手段，全力以赴给当事人一个满意的答案。”

无证无牌还酒驾 回家路上被查处

本报讯（记者 辛雅君）一男子无证酒后驾驶无牌三轮摩托车还载人，全然不顾自己和他人生命安全。近日，浑源县公安局交通管理大队查处了一起集无证无牌、酒后驾驶、三轮车违法载人等多种严重交通违法行为于一身的案件。

1月3日中午，浑源县公安局交通管理大队西坊城中队组织警力在县城玄武大道开展“冬季治安大巡防”第一次集中统一行动。14时许，民辅警在张庄村口发现一辆无牌且载人的三轮摩托车驶来，存在极大的交通安全隐患，民

辅警示靠边停车。在对三轮摩托车例行检查时，该车驾驶人身上一股酒气扑鼻而来，有酒后驾驶嫌疑，后经呼气式酒精测试仪检测每100毫升血液中酒精含量为60毫克，属于饮酒后驾驶机动车。

当民辅警要求该车驾驶人出示驾驶证时，该车驾驶人支支吾吾，无法出示。民辅警随即对其身份信息和其所驾驶三轮摩托车信息进行了核查，经核查确认该车驾驶人未取得过任何驾驶资质，所驾驶三轮摩托车也未进行过注

册登记。

经询问，该车驾驶人当天中午在附近饭店吃饭时喝了几杯酒后，驾驶三轮摩托车载着叔叔回家，谁知被执勤民辅警当场查获。

随后，民辅警对驾乘人员进行了交通安全教育，并根据《道路交通安全法》的规定依法扣押了该三轮摩托车，对其未取得机动车驾驶证驾驶机动车、未悬挂机动车号牌上路行驶、饮酒后驾驶机动车、违法载人共四项严重交通违法行为作出合并罚款1600元的处罚。

资讯快递

平城区市场监管局

去年为消费者挽回经济损失552.68万元

本报讯（记者 双红）近日，平城区市场监督管理局发布2024年全年消费投诉举报公示。公示显示，该局去年共接收各类投诉举报20196件，其中投诉18132件、举报2064件，共计为消费者挽回经济损失552.68万元，回复消费者咨询2901件。

从全年投诉举报情况来看，较2023年同比增长7.37%。其中，投诉同比增长7.39%，举报同比增涨7.17%。就投诉情况分析，投诉受理量较大的问题主要集中在售后服务、食品安全、质量、预付费侵权、虚假宣传、价格问题。从投诉客体来看，商品类投诉8468件，占总投诉的46.70%，服务类投诉9664件，占总投诉的53.30%。从商品投诉来看，投诉受理量前6位的依次为食品、服装鞋帽、家居用品、通讯产品、家用电器、首饰，占商品类总投诉37类问题的77.20%。从服务投诉来看，投诉受理量较大的服务主要有：餐饮和住宿服务、文化娱乐体育服务、教育培训服务、摄影服务、养生服务、停车服务，占服务类总投诉28类问题的61.63%。

据介绍，为保护消费者的合法权益，2024年，该局坚持咨询解答快、受理申诉快、调解查处快、信息反馈快的工作标准，全力做到有问必答、有诉必接、有假必打、有案必查、有查必果。此外，该局还大力推广线下七日无理由退货活动，规范经营者经营行为，提升产品和服务质量，提高消费者的满意度。